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 ذا اعطٌتً البٌانات التالٌهإ  السؤال:

 xسعر الوحدة من السلعه 

Px 

 xالكمٌه المطلوبه من السلعه 

Qdx 

 xالكمٌه المعروضه من السلعه

Qsx 

 الفائض

Qdx - Qsx 

 طلبفائض  -4 2 6 2

 طلبفائض  -2 3 5 4

 توازن 0 4 4 5

 عرضفائض  +2 5 3 8

 عرضفائض  +4 6 2 01

 عرضفائض  +6 7 0 02

 

والسعر التوازنً على الرسم مع تحدٌد نقطة  ةالتوازنٌ ةـ ارسمً منحنى الطلب ومنحنى العرض من واقع البٌانات وحددي الكمٌ 0

 م ٌتساوى الطلب مع العرض ولماذا ؟ أ ةالمعروض ةمع الكمٌة المطلوب ةٌالتوازن؟  هل عند التوازن تتساوى الكم

. عند التوازن تتساوى الكمٌة المطلوبة مع المعروضة وٌتقاطع منحنى العرض مع الطلب 5لتوازنً: والسعر ا 4الكمٌة التوازنٌة:           

 والسبب فً التساوي أنه لاٌوجد فائض عرض أو طلب فلا ٌوجد توجه للسعر للانخفاض أو الارتفاع.

 

 

 ؟ ةفً الجدول أعلاه عند كل كمٌ ن وجدإـ أوجدي فائض الطلب وفائض العرض  2

 الإجابة فً الجدول أعلاه.          

 زاد عدد السكان مع بقاء العوامل الاخرى على حالها ماذا سٌحدث لوضع التوازن مع التوضٌح على رسم منفصل ؟ ذاإـ  3

وقطة 

 التوازن

 السعر التوازوي

 الكمية التوازوية
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مع بقاء منحنى   D1تقال منحنى الطلب إلى الٌمٌنلانلزٌادة الطلب الإجمالً على السلعة و بالتالً ٌؤدي زٌادة عدد السكان ٌؤدي           

ريال( سٌحدث فائض طلب، هذا الفائض ٌضغط على السعر للارتفاع إلى أن نصل  5العرض على حاله، بالتالً عند سعر التوازن السابق )

 و كمٌة توازنٌة أعلى. لتوازن جدٌد حٌث تتساوى الكمٌة المعروضة مع الكمٌة المطلوبة )بعد زٌادة عدد السكان( عند سعر أعلى

 

 

 

 

 

 رسم منفصل؟توضٌح على ( مع الةلم ٌتم تحدٌد نوع السلعانخفض الدخل ما تأثٌر ذلك على التوازن ) ذاإـ  4

التً تكون فٌها السلعة سلعة  بما أنه لم ٌتم تحدٌد نوع السلعة فلا بد من الفصل بٌن الحالة التً تكون فٌها السلعة سلعة عادٌة والحالة          

مع   D1منحنى الطلب ٌنتقل إلى الٌسارالقدرة الشرائٌة للأفراد تنخفض و وانخفض الدخل فإن  سلعة عادٌة. فإذا كانت السلعة  ) ردٌئة( دنٌا

لى السعر للانخفاض ريال( سٌحدث فائض عرض، هذا الفائض ٌضغط ع 5بقاء منحنى العرض على حاله، بالتالً عند سعر التوازن السابق )

 إلى أن نصل لتوازن جدٌد حٌث تتساوى الكمٌة المعروضة مع الكمٌة المطلوبة )بعد انخفاض الدخل( عند سعر أقل و كمٌة توازنٌة أقل. 

 

 

 

 

 

 

 

مع   D2انتقال منحنى الطلب للٌمٌنو  لزٌادة الطلب على السلع الدنٌا، حٌث انخفاض الدخل ٌؤدي ( الردٌئة) السلعة الدنٌاالعكس فً حالة 

ريال( سٌحدث فائض طلب، هذا الفائض ٌضغط على السعر للارتفاع  5بقاء منحنى العرض على حاله، بالتالً عند سعر التوازن السابق )

 كمٌة توازنٌة أعلى.إلى أن نصل لتوازن جدٌد حٌث تتساوى الكمٌة المعروضة مع الكمٌة المطلوبة )بعد انخفاض الدخل( عند سعر أعلى و 
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 ما تأثٌر ذلك على التوازن؟ ةضرٌب لةفرضت الدو ذاإـ  5

القدرة الإنتاجٌة للمنتجٌن تقل لأن تكالٌفهم تزداد حٌث تعتبر الضرائب زٌادة فً فإن  على المنتجٌنإذا فرضت الدولة ضرٌبة           

ريال( سٌحدث  5مع بقاء منحنى الطلب على حاله، بالتالً عند سعر التوازن السابق )  S1عرض السلعة ٌنتقل للٌسار منحنىالتكالٌف و 

فائض طلب، هذا الفائض ٌضغط على السعر للارتفاع إلى أن نصل لتوازن جدٌد حٌث تتساوى الكمٌة المعروضة )بعد فرض الضرٌبة( مع 

 توازنٌة أقل.الكمٌة المطلوبة عند سعر أعلى و كمٌة 

 

 

 

 

فإن القدرة الشرائٌة للمستهلكٌن تقل حٌث تذهب جزء من قدرتهم الشرائٌة لتغطٌة  مستهلكٌنعلى الإذا فرضت الدولة ضرٌبة           

ريال(  5التوازن السابق )مع بقاء منحنى العرض على حاله، بالتالً عند سعر   D1الضرائب فٌقل طلبهم و منحنى طلب السلعة ٌنتقل للٌسار

سٌحدث فائض عرض، هذا الفائض ٌضغط على السعر للانخفاض إلى أن نصل لتوازن جدٌد حٌث تتساوى الكمٌة المعروضة )بعد فرض 

 الضرٌبة( مع الكمٌة المطلوبة عند سعر أقل و كمٌة توازنٌة أقل.

 

 

 

 

 ما تأثٌر ذلك على التوازن ؟ ةحدث تقدم تقنً فً انتاج هذه السلع ذاإـ  6

ٌجعل منحنى عرض ٌزٌد القدرة الإنتاجٌة للمنتجٌن و إذا حدث تقدم تقنً فً إنتاج هذه السلعة فإن تكالٌف الإنتاج ستنخفض مما           

ض عرض، هذا الفائض ريال( سٌحدث فائ 5مع بقاء منحنى الطلب على حاله، بالتالً عند سعر التوازن السابق )  S1السلعة ٌنتقل للٌمٌن

ٌضغط على السعر للانخفاض إلى أن نصل لتوازن جدٌد حٌث تتساوى الكمٌة المعروضة )بعد التقدم التقنً( مع الكمٌة المطلوبة عند سعر 

 أقل و كمٌة توازنٌة أكثر.
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 الطلب والتغٌر فً الكمٌه المطلوبه ؟ـ وضحً الفرق بٌن الكمٌه المطلوبه والطلب ،والفرق بٌن التغٌر فً  7

 الطلب الكمٌة المطلوبة

عند من السلعة أو الخدمة ٌرغب الأفراد فً شرائها الكمٌة التً 

 فً السوق. سعر معٌن

عند التً ٌرغب الأفراد فً شرائها من السلعة أو الخدمة الكمٌات المختلفة 

 .خرى على حالهافً السوق وذلك بافتراض بقاء الأشٌاء الأ أسعار مختلفة

 

 التغٌر فً الطلب التغٌر فً الكمٌة المطلوبة

 .نتٌجة تغٌر العوامل التً افترضنا ثباتها )الدخل، الأذواق...الخ( .نتٌجة تغٌر سعر السلعة

 .انتقال منحنى الطلب إلى الٌمٌن أو الٌسار نتحرك من نقطة إلى أخرى على منحنى الطلب نفسه.

 .السعر ثابت والكمٌة المطلوبة تتغٌر .مطلوبة تغٌرسعر السلعة و الكمٌة ال

 أم عرض ولماذا ؟ ةمعروض ةكمٌ 01للسعر  ةالمقابل 6ـ هل  8

 هً كمٌة معروضة لأنها عند سعر محدد فً السوق.          

 ؟ 4ة المعروض ةوالكمٌ 4 ةالمطلوب ةالكمٌ 5ـ لماذا عند السعر  9

و ٌتقاطع منحنى العرض مع  نً وعند السعر التوازنً تتساوى الكمٌة المعروضة مع الكمٌة المطلوبة هو السعر التواز 5لأن السعر           

 حٌث لا ٌوجد فائض عرض أو طلب ٌدفع السعر لأي اتجاه.منحنى الطلب ب

 وجدي قٌمتهأم متغٌر ولماذا ؟ وأهو مٌل منحنى الطلب وهل هو ثابت ـ ما  01

 لأن منحنى الطلب متغٌروهو  فً الكمٌة المطلوبة سبة بٌن التغٌر المطلق فً السعر إلى التغٌر المطلقالن :مٌل منحنى الطلب هو          

  مٌل منحنى الطلب =            .)من الرسم فً الفقرة الأولى( خطًغٌر 

Px Qdx مٌل منحنى الطلب 

2 6 - 
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 وجدي قٌمتهأ م متغٌر ولماذا ؟ وأالعرض وهل هو ثابت  هو مٌل منحنىـ ما  00

متغٌر لأن منحنى عروضة وهو فً الكمٌة الم النسبة بٌن التغٌر المطلق فً السعر إلى التغٌر المطلق :مٌل منحنى العرض هو          

  عرض = مٌل منحنى ال العرض غٌر خطً )من الرسم فً الفقرة الأولى(.            

Px Qsx ٌل منحنى العرضم 
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 وما نوعها ؟  2 و 3 ةوالكمٌ 01 و 8وجدي مرونة الطلب بٌن السعرٌن أـ  02

    هً مرونة قوس: قانون مرونة القوس: 00و  8مرونة الطلب بٌن السعرٌن           

                     
 

 
 

 قة لمعامل مرووة الطلب أكبر مه الواحد، فإن الطلب مرن.بما أن القيمة المطل
 

  علاه؟أفً الجدول  5لى إ 4ن السعر ارتفع من أذا علمتً إ عرضوجدي مرونة الأـ   03

  فإننا نقٌس مرونة نقطة. قانون مرونة النقطة: 5إلى  4إذا ارتفع السعر من  

  

 

 

 
 

 مرن. العرض أكبر مه الواحد الصحيح، فإن العرضن معامل مرووة بما أ
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